CopepxaHue

Okpyrnenue uncen B

CrnoxeHue n BblunTaHne gecatnyHblx apoden i

YMHOXeHMe OeCATUYHbIX Apoben Ha HaTyparbHble Yicna B
YMHOXEeHNEe OecaTuyHbIX apoben

OenexHne necatnyHbix apoben Ha HaTypanbHble Yucna [
CpegHee apudmeTunyeckoe n

[leneHue Ha gecaTnyHyto apobb m



OkpyrreHue

Hncersl
eEcnun Yucno okpyansrom Ao kako2o- HUbYOb pa3psida, TO BCce criedyroujue 3a 3TUM

paspsaomM umndpbl
3aMeHsIrom HyfsiMu, a eCN OHU CTOAT rocJie 3ansimol, To X omb6packiearom.

eEcnn nepeasi oTbpoLLeHHas unu 3aaMeHéHHas Hyném umdpa paeHa s, 6, 7, 8, 9, To cTosLLyIO
nepeod Hel undpy yeenu4yuearom Ha 1.

*Ecnn nepeasi oTbpoLLeHHas U 3aMeHéHHas HyNém umdpa paeHa , TO CTOSILLYIO

nepead Hel undpy OCTaBNAT 6e3 USMEeHEHUS. PaSDFI bl yMcna

[Mpumepl. Okpyrnum 4Ymncno 86,2759 1o RecAThX
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Mpumep2. OKpyrrMm OO COTEH ThiCAY YMCNO 6 723 401.

6723 401=6700000=6,7 mnH. - ¢ A € A
Mpumep 3.  OKpyrAvMM Yncno 1,35943 0 COTbIX. A O € 4 € 0 bl e T
1,35943= 1,36. . T C U CTaacCco
Mpumep 4.  Okpyrnum 4mcno 203,3896 40 ThICAYHbIX. T H A H A bl Y A4 T
203,3896= 203,390. bl U T WU T € H T bl
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CnoXxeHne n BblunTaHme OecaTUYHbIX apoben

UToObl crnoxxumsb (ebl4yecmb) decssimudHblie Apobu, HYXXHO:
* YpaeHsimb B 3TX ApobsiX KONMMYECTBO 3HAKOB f1ocJsie 3ansimou;
» 3anucambp X Jpyr noa Apyrom Tak, Ytobbl 3arnssmas Obina 3anvcaHa nog 3anssmou;
* BeINONHUTL CNoXeHne (BblunTaHUE), He obpawass eHUMaHUsI Ha 3ansmyio;
* [locTaBuTbL B OTBETE 3anssmyro noo 3anssmou B JaHHbIX ApO6siX.

3.7 + 2.651= 6,351 3,7 — 2.651= 1,049
3,700 3,700
* 2651 ~ 651
6.351 1,049

22 191 +5,8=27,991 88.252 — 4,69 =92,942

22191 88.252
5,800 4690
+27 991 92,942




YMHOXEHNe OeCATUYHbIX Apoben Ha
HaTyparnbHble Yncna

UmobbI yMHOXUumMb decssimu4Hyto Opobb Ha HamypasibHOe YUcJ10, Hafo:
*YMHOXUMb €€ Ha 3TO YNCIo He obpauwjast BHUMaHUS Ha 3ansimyio;
*B nony4yeHHom npon3seneHn omoesiums 3anaTon cmoJsibKo uudp crnpaea,
CKOJTbKO NX omaesieHo 3ansimou B AEeCATUYHON Opodn.

1,834 =732 0,075+24 =1,800 = 1,8
183 0,075
X 4 X 24
7,32 — 300
— + 150
1,800

UTOBblI YMHOXNTb AecAaATUYHY0 apobb Ha 10, 100, 1000 n T. 4., Hago
B 3TOM ApoOM NepeHecTun 3ansATyro Ha CTOSMbKO UMdp BNpaBo, CKOSbKO Hynen CTOUT B
MHOXUTENe rnocrne eauHuULbI.

9,865 + 10=98,650 = 98,65 0,065 + 1000 = 0065, =65.
>



YMHOXEHME OEeCATUYHbIX Apoben

UmobkI nepemHOXUMBb e decssimuYHble Opobu, Haao:

*BbINONHUTL YMHOXEHNE He obpauwasi BHUMAaHUSI Ha 3andaTbl€;

*Omadesiumb 3anssmou CTONbKO LUNdpP crnpaea, CKONbKOo NX CTOUT NOcrne 3ansaTon
@ 060oux MHOXXUumeJisiX BMECTE.

6,25 , 749
Rag 0,48
+ 5000 + 21992
2500 10996
30,000 1,31952

« Ecnu B nponsBeaeHnn Nony4aeTcss MeHbwe yugp, YeM Hago omaoenume
3anATon, TO enepedu NULLYT HYMNb UM HECKOIbKO HyIen.

0,254 ~ 18
X _ 003 0,0006
0,0076 0,0108



[eneHne gecAatnyHbix apoben Ha HaTyparnbHble Yucna

UmobhbI pazdennumb decsimu4Hyro Opobb Ha HamypasibHOe 4YucJlo, Hao:
*Pazdennums Opobb Ha 3TO YMCIIO He obpauwiass BHUMaHUS Ha 3anATYylo;
s[locTaBuTb B YaCTHOM 3arsimyro, KOrga KOH4umcsi neneHe yesiou 4yacmu.

19|, 2|_ 3=3, OOOOO  Ecnu uenas yactb MeHbWwe aenuTens,
‘ 2,4 3 00000)3 * TO YaCTHOEe HaYUuHaemcs ¢ HyJsl LENbIX.
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UmobhbI pazdenumb decsimu4Hyro 0pobs Ha10, 100, 1000,..., Hago
nepeHecmu 3anaTyo B 3Tol Apobun Ha cmosbKo udp es1e8o, CKONbKO Hyseu

CTOWUT Nocne eanHuLblI 8 destumerne.
Mpwn 3TOM MHOrAAa NPUXOAUTCSA HanucaTb nepeod yesioli YacTbio HyMNb UM

HECKOIbKO Hymnewn.
8,765:1 00=0£§765: 100=0,08765.

Ob6palueHne oOblIKHOBEHHOW ApPO6BU B AECATUYHYIO: %= 3:4=0,75.



CpenHee apudpmeTnyeckoe

*CpedHuUM apughmMemu4yeCcKUM HECKOMNbKUX YNCEN Ha3blBalOT YacmHoe OT
OENEHNs CyMMbl 3TUX YMCEN Ha YUCJIO criaraeMbix.

CpedHee apugpmemuyeckoe = (Cymma yuces):(Konudecmeo criacaembix)
CpedHsisi ckopocmb —(Becb npoliGeHHbIlU nymb): (6cé epemsi O8UXKeHUsl)

Noao6bHbLIM 06pa3omM HaxoOAT CPEeOHHH YpPOoXKallHOCMb, CPEOHIOH
npou3eooumesisHOCMb M T. A.

CpaBHeHMe OecATUYHbIX apoben

*4YT100bI cCpasHUMBb 08e decsimu4Hbie OpPobu, HaOo cHa4yana ypaeHsImb
*y HUX YNCIO OECATUYHbBIX 3HAKOB, MPUNUcae K OOHOWN U3 HUX cripaBa HyJu,
*a NOTOM, OTOPOCKMB 3aMnsATYy0, CpasHUMb NonyvYnBLLUMECH HamypasibHbIle
*qyyca.

CpaeHumb 5,345 u 5,36; 5,345 < 5,360, m.k. 5345<5360, a
3Ha4um  5,345< 5,36.



[eneHne Ha OecsaTUYHYO ApOoOb.

1) B genumom v genutene nepeHecTu 3ansTylo ernpaeo Ha CTOSIbKO
LUndop, CKOMBbKO MX MOCcre 3ansaTon B desiumedie.
2) 3aTeM BbINOMHUTL AefleHne Ha HaTyparibHoe YnCTO.

12,096: 2,24 = 1209,6:224 = 54

1209,6 | 224
1120 4
896

E@ Umobbki paszdenumb 0ecsasmuyHyro 0pobk Ha 0,1; 0,01;
0 0,001, Hapo B Hen nepeHecmu 3andaTyo 8rpaeso Ha
CTOSTbKO UNAP, CKOMbKO CTOUT undop B desiumerie nocne
3ansaToun.

56,87:0,0001=568 700;
3,51:0,1=35,1
0,00081:0,001=0,81;
4,9:0,1=49.



